

武进区“532”发展战略2024年度重点项目(工作)清单出炉

共计58项重点工程,173个重点项目(工作),年度计划投资330亿元

本报讯 (记者 朱梦琪) 记者日前获悉,为全面贯彻落实常州市“532”发展战略,聚焦在“万亿之城再出发”中提升贡献度、在新能源之都建设中扩大首位度、在“两湖”创新区发展中干出显示度“三大任务”,根据《全市“532”发展战略2024年度重点项目(工作)清单》,对应常州市“8+1”框架体系,我区制定了《武进区“532”发展战略2024年度重点项目(工作)清单》,形成九大类重点项目(工作)年度清单,共计58项重点工程,173个重点项目(工作),年度计划投资330亿元。

建设能级更高、支撑更强的现代化武进。包含铁路增程联网、高速公路加密提升、快速公路畅通提升、地铁干网建设、航道通达江海、枢纽场站一体化建设、物流网络优化、物流产业集聚及专业市场转型升级共九大工程,涉及淮泰常铁路常州段、苏锡常城际铁路常州段、腾龙大道、地铁5号线等22个重点项

目(工作),年度计划投资24.7亿元。

建设创新引领、人才汇聚的现代化武进。包括创新园区提升、开放创新合作、创新主体培育、双创人才集聚和创新生态优化五大工程,涉及武进国家高新区、常州西太湖科技产业园、中以常州创新园的提升,长三角青年创新创业港、科技服务业集聚区等平台的建设,高新技术企业、瞪羚企业、独角兽企业、上市企业培育等28个重点项目(工作),年度计划投资49.6亿元。

建设结构优化、产业高端的现代化武进。包含新能源之都建设、十大先进制造业集群壮大、战略性新兴产业提升和未来产业布局、制造业智能化改造和数字化转型“十百千”、“两业”融合强化、绿色制造推广、“两个健康”提升创优和政务环境改革提升八大工程,涉及新能源汽车及汽车零部件集群、高端装备集群、新型电力装备集群、绿色制造先进典型培育、企业家队伍建

设、打造一流政务环境等24个重点项目(工作),年度计划投资127.2亿元。

建设人与自然和谐共生的现代化武进。包含污染防治攻坚工程、“两湖”生态优化工程、生态绿城深化工程以及生态品牌建设工程四大工程,涉及“危污乱散低”综合治理、漏湖生态修复、生态源保护、太湖生态保护引领区建设等8个重点项目(工作),年度计划投资14.2亿元。

建设文化繁荣、旅游兴盛的现代化武进。包括旅游度假区提档升级、文旅产品融合创新、文旅品牌塑造传播三大工程,含太湖湾国家级旅游度假区提升、西太湖国际医疗旅游先行区打造、“百馆之城”建设、体育品牌赛事推广共计7个重点项目(工作),年度计划投资6.6亿元。

建设共同富裕、文明向善的现代化武进。含富民增收促进、常有善育、常有优学、常有健康、常有颐养、常有安居、常有众扶、社会文明提升八大工程,涉及深化创业就业富民行动、

完善积极生育支持措施、儿童友好城市建设、学前教育资源扩容、县域医疗服务能力提升、优化基本养老服务供给等25个重点项目(工作),年度计划投资12.6亿元。

建设优势互补、协调联动的现代化武进。包含城乡规划提升、“两湖”创新区建设、城市更新改造、城镇管理升级、美丽乡村建设、乡村产业振兴、城乡社区建设和城乡融合改革试验八大工程,涉及城乡融合空间战略规划、环太湖一体化建设、既有住宅加装电梯、美丽街区建设、全域美丽乡村建设、农村一二三产业融合发展、物业管理水平服务提升等27个重点项目(工作),年度计划投资94.6亿元。

建设祥和美好、安全稳定的

现代化武进。共有安全风险防控、隐患排查治理、城市安全强基、社会治理创优、法治建设提升、社会保障、应急能力提升、全民安全教育八大工程,涉及工业企业安全基础提升、城镇燃气安全提升、危化品集中治理、应急救援体系建设、全民自救互救能力提升等19个重点项目(工作),年度计划投资0.9亿元。

建设政治清明、社会清朗的现代化武进部分则主要为党建工作,包括政治建设、思想建设、干部队伍建设、基层党建和纪律建设五大建设,涉及严明政治纪律和政治规矩、严格落实意识形态工作责任制、加强领导班子和干部队伍建设、健全基层组织体系、深化作风建设等13个重点工作、21项具体任务。



区人大常委会主任督查老年助餐点建设情况

本报讯 (记者 史莲寅) 丰富老年人餐桌,让老年人尽享幸福“食”光,是我区“吾优所养”民生实事中的一项重要内容。昨天上午,区人大常委会主任石伟东带队督查我区老年助餐点建设情况,推动老年助餐服务标准化、规范化,进一步提升老年助餐服务水平。

石伟东一行实地走访了湖塘镇丰乐社区助餐点、武进国家高新区龚家社区老年助餐点,详细了解老年助餐点卫生、餐食安排、服务、管理等情况。2023年4月,《武进区助餐服务建设实施意见》出台,我区助餐服务工作全面启动。目前,我区主要针对60周岁以上户籍老年人提供助餐服务,并给予相应补贴;助餐服务实行“政府监管、社会参与、市场运作”的运营模式,充分利用社区配套设施、养老服务站等现有资源,综合考量乡镇人口密度、老年人口分布、服务半径等因素,按照“广覆盖、贴需求、惠民生”原则,科学规

划助餐点布局,因地制宜采用中央厨房、社区食堂、餐饮门店合作等形式设置助餐点位。截至目前,已经有10家助餐点正式运营,日均服务量700~1200人次,累计助餐8.5万人次。

石伟东高度肯定了我区助餐服务建设情况,认为老年助餐服务工作注重思考、切合民意,在我区推进顺利、成效明显,要求民政部门细化助餐服务工作方案,对全区情况进行摸排、研判并形成调研报告,产生实实在在的效果。就做好下一步工作,石伟东强调,基层党组织、基层人大要将助餐服务规范化,在食品安全、食品价格、用餐标准、用餐单位等全链条形成规范化管理;要实现助餐服务普及化,力争目标群体实现广覆盖,让助餐服务最大限度惠及百姓;要探索助餐服务制度化,让助餐服务在经费保障、人员保障、运行管理、过程监督等各方面形成制度,促进老年助餐服务方便可及、经济实惠、安全可靠、可持续发展。

区政协领导到雪堰镇开展乡村振兴走访调研

本报讯 (记者 吴梦婷) 昨天上午,区政协党组书记、主席、雅浦港区区长郑政平率队到雪堰镇开展巡河督查活动,并围绕乡村振兴主题开展走访调研。区政协党组成员、秘书长夷建良参加活动。

调研组首先来到雅浦港,详细了解河道当前水位及水质情况等。雅浦港是我区主要入太河道之一,当前河道水位安全,水质情况良好。郑政平指出,近阶段雨水天气较多,且雨量较大,相关部门及属地要及时做好雨情、水情监测预警工作,科学调度水利工程,确

保辖区安全度汛。同时,要继续做好雅浦港支流支浜整治提升工程及藻情监测、蓝藻打捞等工作,确保雅浦港各项水质指标达到相关考核要求,为太湖安全度夏贡献力量。

城湾村面积5.8平方公里,目前有常住人口3600余人。调研组走访了辖区永丰苑安置小区的精美小菜园,并来到村党群服务中心,了解时间银行、村民议事室、活动中心等场所的运行情况。调研组对城湾村的创新工作和先进做法表示肯定,希望村委一如既往地以乡村振兴为抓手,不断增强百姓的

获得感、幸福感、安全感。

在随后召开的座谈会上,雪堰镇、区农业农村局、区住建局等分别围绕当前工作难点、宜居宜业和美乡村创建、农房更新、农文旅融合等方面作汇报交流。

郑政平要求,各相关部门及属地要牢记嘱托、勇于担当,脚踏实地察实情,集思广益谋良策,助力乡村振兴落地见效;要锚定目标、攻坚克难,紧紧围绕“五个振兴”,绘就乡村和美新画卷;要强化统筹、凝心聚力,汇聚强大合力,拓宽各类资金保障,答好乡村振兴这道“时代课题”。



位于武进国家高新区的市重大项目——常州新泉志和汽车外饰系统有限公司饰件系统智能制造基地项目,主要从事汽车饰件系统研发、设计、制造和销售。目前,项目厂房已完工,下一步进行竣工验收工作,预计今年9月正式投产。 陆新 徐芊卉 摄

重点项目 进行时

先行控股
改革先行 实干先行
电话:68026088

与安全为“武”
和发展共“进”
武进区安全发展示范城市